

### EL CURSO DE LA GUERRA

Con ansias redentoras de triunfo luchan los etíopes denodadamente contra el ejército invasor italiano, que, según expresión gráfica de Mussolini, «rebasa los límites de un mero paseo por Abisinia».

Las operaciones se deslizan con la obligada lentitud de una ardua empresa. Agueridos y montaces los luchadores etíopes, prefieren, como han pregonado sus portavoces, la muerte a dejarse arrebatar su independencia milenaria.

Mai negocio es, a lo que parece, una guerra colonial que contempla el mundo con el temor fundado de que cualquier circunstancia imprevista haga quebrar los sólidos principios forjados en los laboratorios diplomáticos de Ginebra.

Ni en casa ni fuera de ella se logra mantener un equilibrio que permita encauzar hacia rutas serenas, que tienen como denominador común la conciliación.

Los hombres más representativos en el orden de la paz se esfuerzan por localizar el conflicto entre Italia y Etiopía; pero lo cruento de la lucha influye para entorpecer de momento la posibilidad salvadora de un armisticio.

Con tan serias dificultades, que brotan como obstáculo insuperable por las convulsiones hiperestésicas de los pueblos, el mundo atraviesa una zona colectiva de demencia, que sería de desear que se disipe, para no desembocar en la cerrazón de una sima caótica.

A largo alcance fallan las profecías de los observadores más perspicaces.

Escribimos tímidamente y con recato discrecional para no ir más allá de la meta de todo informador que se refugia en un área reducida.

No son estas horas de inquietud las más hábiles para abrir la válvula de escape y atormentar al lector con visiones y perspectivas dantescas; pero contra nuestra propensión temperamental al optimismo, tenemos que fruncir el ceño para no desviarnos de la ruta de las auténticas y tangibles realidades con vientos de fronda.

### Apertura de curso en la Escuela Elemental de Trabajo

El lunes, atentamente invitados, asistimos a la apertura de curso en la Escuela Elemental de Trabajo.

Presidió el acto el gobernador civil señor Meneses, asistiendo también el alcalde de la ciudad señor Guajardo, el presidente de la Escuela Sr. Zuloaga, inspector jefe de enseñanza, señora Gozalo, presidente del Patronato de Formación Profesional don Benito F. Vega, y señores que forman dicho Patronato, varios concejales, el profesorado de la Escuela y numerosos invitados.

Comenzó el acto con la lectura de una documentada y bien escrita Memoria por el inteligente secretario de la Escuela don Lucio Roldán.

Son muy interesantes los datos que ha recogido el señor Roldán, y en nuestro deseo de que se conozca el notable desenvolvimiento de la Escuela y la labor eficaz que está realizando el profesorado, vamos a hacer un ligero extracto de dicho escrito.

Comienza haciendo historia de la labor realizada desde la fundación de la Escuela en el año 1929 hasta el presente en que, además de las clases teóricas y de dibujo, funcionan los talleres de Mecánica, Ajuste y Forja, Carpintería y Ebanistería, Electricidad, Cerámica y Alfarrería.

La matrícula en el curso pasado ha sido la siguiente:

Sección pedagógica: 65 alumnos; oyentes, 25.

Cursos preparatorios: 79 alumnos.

Asistencia oficial a talleres incluyendo los oyentes, 143.

La Dirección tiene el propósito de proponer a la consideración del Patronato vea la manera de solicitar del Estado que conceda alguna cantidad para mejorar y ampliar las instalaciones y enseñanzas hoy establecidas, dotándolas del material indispensable para obtener los más amplios resultados. Otra de las cuestiones de gran interés es la intensificación de becas, excursiones pedagógicas a fin de curso para los alumnos más aventajados y establecimiento de cantinas escolares, para evitar que abandonen la Escuela muchachos apenas iniciados en el oficio, que se ven obligados a ello por tener que llevar algún recurso a su casa.

El señor Roldán se ocupa ampliamente en la Memoria de la cuestión económica, haciendo observar la negligencia de algunos Ayuntamientos para contribuir con sus aportaciones, lo que dificulta el que la Escuela pueda atender puntualmente sus obligaciones.

No obstante, por la acertada administración que lleva el Patronato se han hecho adquisiciones de material y objetos y se han pagado aproximadamente 9.000 pesetas de atrasos y se han sostenido becas de 1 peseta, 0,50 y 0,25 céntimos diarios a quince alumnos de los más aventajados. Para ayuda de este aprendizaje retribuido los profesores señores Zuloaga, Anadón, Palomares, Juárez, Roldán y Callejo han donado durante el curso último el 5 por 100 de sus haberes líquidos.

Termina el señor Roldán haciendo consideraciones muy acertadas, estimulando a los alumnos a que sean laboriosos y pongan su amor en el trabajo, que ha de redimirlos de la miseria y proporcionarles satisfacciones en la vida.

Hicieron uso de la palabra seguidamente el director de la Escuela señor Zuloaga y don Benito Vega, presidente del Patronato, que alentó a profesores y alumnos a que sigan laborando por la mayor prosperidad de la Escuela, que es ejemplo de organización entre todas las de España.

El señor gobernador declaró abierto el curso para 1935-36, y después se exhibieron varias películas, que hicieron las delicias de la concurrencia.

Las autoridades y los invitados fueron obsequiados con pastas y licores.

La Exposición de trabajos efectuados por los alumnos ha constituido un gran éxito y se ha visto muy visitada. En los últimos días asistieron los niños de algunas escuelas, con sus profesores, agradeciendo el profesorado de la Escuela Elemental de Trabajo esta atención del Magisterio de la capital.

Segovia puede sentirse orgullosa de contar con un establecimiento de esta índole, que tantos beneficios reporta a la juventud que se inicia en el trabajo de las especialidades que en ella se cursan.

### 25.000 presos en las cárceles de España

La Comisión de presupuestos, bajo la presidencia del señor Calderón, aprobó un suplemento de crédito de más de cuatro millones de pesetas, para alimentación de los presos. Como el número de éstos ha excedido de los cálculos que se tenían hechos, ha sido necesario este suplemento de crédito, para atender a las necesidades de su manutención.

La población penal en España alcanza la cifra de 25.000.

### ¡QUE SE PONGA EN CLARO!

### ¿Por qué importó trigo don Marcelino Domingo?

Los diputados de las minorías de izquierda, entre ellos los señores Barcia, Martínez Barrio, don Cirilo del Río y Rodríguez Pérez, han presentado la siguiente proposición no de ley:

«Que la Comisión investigadora relacionada con la importación de trigos decretada en 1932 y nombrada en sesión de 3 de Julio de 1934, proceda a emitir rápidamente dictamen, por exigirlo así el más elemental sentimiento de justicia y la propia respetabilidad del Parlamento.»

Un diputado de la oposición ha hablado del alcance que tiene la propuesta para tratar de la importación de trigo de 1932.

—Sí, no había más remedio. Se debe esta reparación pública a don Marcelino Domingo. No es posible que se juegue con el decoro de las gentes de manera alegre e irresponsable.

Don Marcelino Domingo hizo una importación necesaria y obligada, frenando las peticiones que

llovían sobre el Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio. Se dijo que aquella importación había arruinado a unos y enriquecido a otros. Buena parte de la campaña electoral se realizó llevando como bandera este asunto. Luego se intentó buscar responsabilidades. Nada. Ni un indicio. Todo muy honesto. Todo muy claro... y cuando se veía que no existía otra salida que dar la razón al adversario y rendirle los honores debidos, se aplazaban las sesiones y se sostenía la leyenda de la importación, conservando en entredicho el prestigio del ex ministro.

Era muy cómodo. Domingo ha enviado tres o cuatro cartas. No se ha hecho caso a su queja justa. Parece que importa poco el prestigio de un hombre. Pues bien; vamos a ver lo que es lo que dicen en el salón los que ante el final de este asunto buscan en el silencio la tabla de salvación a una campaña horrenda...

### Jugando a italianos y abisinios muere un soldado y otros resultan con quemaduras

#### EL SOLDADO MUERTO ES SEGOVIANO

Murcia. —Varios soldados de Aviación del aeródromo de Los Alcázares se pusieron a jugar a la guerra, utilizando estopa. Se dividieron en dos bandos, uno que se denominaba de abisinios y de italianos el otro. Cuando mayor era la alegría entre ambos bandos, la estopa prendió fuego en el uniforme de un soldado. Inmediatamente los compañeros se echaron sobre él para extinguir las llamas, que también prendieron en ellos.

El suceso se produjo en un festival de carácter interno entre los soldados de Aviación. Uno de los bandos se habían disfrazado de abisinios; la única vestimenta que lucían era al estilo indio, y llevaban el cuerpo rodeado de gran cantidad de estopa. Uno de los soldados, llamado Miguel San Frutos Criado, tuvo la desgracia de que le prendiera la estopa en la veta que llevaba, y comenzó a ar-

der rápidamente. A pesar de que varios compañeros se arrojaron sobre él para sofocar las llamas, el soldado resultó con gravísimas quemaduras. También se pudo observar que otro soldado, Alfonso Osés, sufría igualmente quemaduras en todo el cuerpo. Inmediatamente fueron trasladados al Hospital de Cart gene, donde a poco de ingresar falleció Miguel San Frutos. En grave estado fué hospitalizado el otro compañero. En el campo de Aviación ha quedado, con quemaduras de menor gravedad, el soldado Inocencio Barbán.

La víctima era natural de Segovia, aunque residía desde hace algún tiempo en Madrid, y era hermano del popular y simpático limpiabotas Julián San Frutos, que tiene su sitio de trabajo más asiduamente en el Azoguejo y café Columba.

### Hoy celebra Junta general el Partido de Izquierda Republicana

Para las once de la mañana de hoy está convocado a junta general ordinaria el partido de Izquierda Republicana de la capital.

Aparte de las cuestiones que sometan a los afiliados a la consideración de la Asamblea, el motivo de convocar ésta es el de dar cuenta del resultado final de la suscripción que Izquierda Republicana inició en favor de las familias de los presos de Segovia con motivo de los sucesos de Octubre del pasado año. Esa suscripción pasará ahora a la Casa del Pueblo.

Según noticias que hemos podido adquirir, un destacado afiliado de dicho partido tiene el propósito de someter a la consideración de la Junta general dos proposiciones de verdadero interés y alcance político, que de aprobarse pudieran servir para que Izquierda Republicana, no sólo en Segovia, sino en el resto de España, vaya perfilando con absoluta claridad su posición ante el porvenir político, particularmente en lo que afecta a posibles y necesarias alianzas electorales.

La presentación y discusión de esas proposiciones hará que la Junta general de hoy tenga ineludible interés, por lo que se espera que a ella asistan la casi totalidad de afiliados.

ADQUIERA USTED UNA PLUMA STILO GRAFICA DE LAS QUE SE VENDEN EN LA

Papelería de Carlos Martín

Juan Bravo, 20 (frente a la Carcel)

### A PROPÓSITO DE LA LEY DE RESTRICCIONES

### ¿Volverán a valer 4.000 pesetas los caballos para el Ejército?

El Colegio de Veterinarios de Segovia, en reunión que celebró el jueves, acordó adherirse a la instancia suscrita por la Asociación Nacional Veterinaria Española y que dirige al señor presidente del Consejo de ministros, protestando de que, con motivo de la ley de Restricciones, se hayan traspasado los servicios de cría caballar del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio desganados a la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias al ministerio de la Guerra, de donde las reformas del señor Azaña los apartaron.

No acompaña en esto el acuerdo al Gobierno que preside el señor Chapaprieta. El traspaso de unos servicios eminentemente ganaderos del ministerio de Agricultura a la Guerra, con ser una medida antieconómica es además notoriamente anticonstitucional.

Se ha iniciado una campaña de justa protesta contra este traspaso de servicios, a la que nos suma-

mos con mucho gusto, y se recuerda a este respecto que el señor Azaña, siendo ministro de la Guerra, los desglosó de este Ministerio, porque se destinaban entonces a Cría caballar dieciocho millones, con los cuales se compraban 4.000 caballos, que costaban a 4.000 pesetas y pico cada uno.

Pues bien: los dieciocho o veinte millones de la Cría caballar en Guerra pasaron a ser en Agricultura en aquellos presupuestos del señor Azaña, 3.710.000 pesetas.

No sabemos quién ha inspirado este traspaso, absolutamente antieconómico para el país; pero es evitable que al socaire de la autorización que la ley de Restricciones concede al Gobierno se ha resuelto, sustrayéndola del Parlamento, una proposición de ley de la minoría tradicionalista, que al servicio de su clientela pedía que la Cría caballar volviera a las manos del Arma de Caballería, y que por falta de ambiente favorable, no llegó al salón de sesiones.

### PEPINILLOS EN VINAGRE

Hasta hace unos días don Antonio se sintió cartujano en lo que respecta al problema catalán. Parece como si hubiera hecho una promesa en Burgos. Pero se le cumplió ésta. Todos sabemos que mencionaría a don Antonio los catalanes es como hablarle de la bicha a un andaluz, y un buen día el señor Royo, que tiene un carácter un poco impulsivo, un tanto agrario, se sentó a la mesa en un Consejo, se molió la barba y soltó el paqueito. No estaba conforme con lo del traspaso de Obras públicas, y dimitió. Y con él dimitieron todos. Es decir, que les hizo un royo. Su razón llevaba. No estamos tan majos para hacer traspasos. Eso se queda para algunos comercios. En justo castigo a la perversidad de don Antonio hubo de entregar su dimitida cartera a un catalán y de la Liga!

Dícese que don Antonio se mostraba muy tranquilo porque, según él, esa Liga pegará poco.

¡Enhorramala señor Royo!

Los órganos de la última letra del abecedario llevan unos días que están muy contentos. A su jefe dicen que le elogian y le aplauden mucho. Cuando habla en el Parlamento ya se sabe: la minoría puesta en pie, aplaude a don José María. ¡No empujen, señores! La cosa no es para tanto. ¡Que sólo le aplaude una minoría!

Si al señor Velayos le interrogan que por qué dimitió la cartera de Agricultura, contesta secamente: ¡Velay...!

El señor Portela también es poco explícito y si alguien ante él se extraña de que no formara parte de este Gobierno, responde enseguida: ¡Es que en el Gobierno anterior era yo un valladar para muchas cosas.

El señor Barcia hace cuatro preguntas en el Parlamento al señor Martínez de Velasco relacionadas con la última crisis. El de Aranda contesta sólo a tres y le anuncia a aquél que no le haga más preguntas, porque no le contestará. Seguramente le arán... daño.

Ante la extrañeza que ha producido el descenso de categoría de don Ale en el actual Gobierno, aquél se ha visto forzado a responder:

—Un sacrificio más que me impongo. Acepté la cartera considerando que la situación política e internacional está en un Estado por demás interesante y embarazoso.

En poco tiempo se han formado en Ginebra tres Comités: El de los Cinco, el de los Trece y el de los Seis. ¡Atención a los superlativos! El 13 es un número fatídico.

Si sumamos 5 y 6 obtenemos 11. El número 11 es más fatídico que el 13, porque empieza con uno y acaba con uno. La suerte está echada.

Los italianos han tomado Adua. Ha quedado con ello, según éstos, vengada la gran derrota que los etíopes infligieron en otro tiempo al general Baratieri, en aquellos lugares.

Al conocer la noticia el general en jefe de las fuerzas, De Bono y comunicársela a su Estado Mayor, uno de los oficiales respondió con satisfacción:

—De Bona se han librado.

Si supiéramos que nuestro Ayuntamiento era etíopio lo nos atreveríamos a proponerle que en prueba de amistad con aquéllos, les enviara los barquitos del jardín de San Agus-

tín. Con ellos podrían hacer parapetos y nos habíamos evitado un peso de encima. Y de paso, para que vieran que nuestra amistad era sincera, podrían llevarse también la farola, así como las bombillas de ésta.

¡Bastante han alumbrado este verano!

¡El regalo sería muy lucido!

El jefe de los radicales ha pasado por el duro trance de perder a uno de sus hijos políticos predilectos: don Basilio. Si, señores, don Basilio, que era antes y lo sigue siendo un tanto Bastiñón se ha sentido un bastiñón, y en pleno Congreso, después de arremeter contra el partido radical y censurarle entre otras cosas su colaboración con la Ceda, anunció que se había alejado de don Ale. El creador de la «Zarpa» ha zarpado del puesto radical con rumbo desconocido.

Algunos periódicos de la derecha comentan el hecho con artículos que encabezan «Un nuevo Caín».

Pero a don Basilio, como les conoce, esto no le ha dado ni frío ni calor. Sin duda esperaba que le llamaran mucho más: Caín... man, por ejemplo.

Ha anunciado: Haré una extensa propaganda. Este nuevo Caín hablará claro.

¡Abel qué pas!

De un periódico: «Pérdida: Se han extraviado en el trayecto de Madrid a Segovia 45.000 pesetas.»

¡Aquí se ha anunciado la llegada de 45.000 pesetas para combatir el paro obrero. ¿Serán éstas? ¡También sería coincidental! ¡Para una vez que nos habíamos remangado...!

Menos mal que, como decía un obrero, si piensan que vamos a andar mucho, se van a llevar chasco. Porque con nueve mil duros vamos a quedar pronto parados. ¡A no ser que se figuren que hay para una carrera como la de la Vuelta a Francia.

ZAS

### Notas militares

#### Licenciamiento

El «Diario Oficial» publica una circular disponiendo que del 25 al 31 del mes actual se concederá licencia limitada a las clases de tropa pertenecientes al primer llamamiento del reemplazo de 1934, incorporados a filas el primero de Diciembre pasado y que se encuentran sirviendo en los Cuerpos y Unidades del Ejército de la Península, Baleares y Canarias.

#### Incorporación a Cuerpo del primer reemplazo de 1935

Se ha resuelto se incorporen a filas 41.425 reclutas del servicio ordinario pertenecientes al primer llamamiento del cupo de filas del reemplazo de 1935 y agregados al mismo.

Los reclutas a quienes les haya correspondido ser destinados a los Cuerpos de la Península e islas, se concentrarán en Caja los días 1, 2 y 3 de Noviembre próximo.

Los que les haya correspondido servir en Africa y pertenezcan a la séptima región, a la que está afecta Segovia, el día 19 de Noviembre.

Lea usted los domingos  
Heraldo Segoviano

EN EL AYUNTAMIENTO

# Es aprobado el presupuesto de 1936

## Se cortará el agua a las casas que en 1.º de Enero no tengan instalados contadores

Menuda sorpresa nos llevamos el viernes ante la duración de la jornada de ese día.

¡Quién iba a decirnos a nosotros, que presumimos de algo enterados de las cosas del Concejo, y que por ello vaticinábamos una sesión larga, que antes de las nueve de la noche estaríamos paseando por la acera de la plaza! Pero en fin, que todos nuestros fracasos sean como ese... y adelante.

El coco causante de nuestros pueriles temores era el presupuesto del año próximo, punto que figuraba en el orden del día. Mas tardó en ser aprobado lo que el señor interventor en dar lectura del informe de la Comisión de Hacienda, de rigor, y de las partidas de ingresos y gastos correspondientes.

Como es reducido el espacio de que disponemos, nos limitaremos a recoger unos cuantos datos relacionados con el mismo:

Se fija el presupuesto del año 1936—quinto de los aprobados por este Ayuntamiento y suponemos que el último—en la bonita suma de 1.530.781,87 pesetas, 90.122,24 más que el del año en curso.

El aumento de esos dieciocho mil duros se debe a la obligación de consignar 45.000 pesetas para ir amortizando las operaciones de crédito concertadas con el Banco de España durante la dictadura—el saldo en 30 de Septiembre era de 2.139.752,20 pesetas—, a haberse fijado 15.000 pesetas más que en el presupuesto en vigor para obras con cargo al producto de la décima para el paro obrero; 8.000 más para obras en vías públicas, 6.400 para alquiler de las escuelas nuevamente creadas para prácticas del grado profesional del Magisterio y la del barrio de San Lorenzo y 25.000 para la instalación de una estación depuradora, a lo que obligan las disposiciones vigentes.

Estos gastos tienen su contrapartida en diversos ingresos, pues el presupuesto aparece nivelado.

Las ordenanzas y tarifas correspondientes del presupuesto de 1935 se mantienen en un todo para el de 1936, excepto la supresión en la ordenanza

del agua del artículo referente al período de transición señalado para instalar los contadores, que fina en 31 de Diciembre de este año.

Los sueldos de los empleados no han sufrido modificación alguna, quizás en espera de lo que se disponga en la nueva ley municipal.

Los demás asuntos tratados en la sesión fueron los siguientes y por el orden que se indican:

Se designó a los señores Fernández y Muñoz para que continúen representando al Ayuntamiento en la Comisión gestora de la décima de contribución para el paro obrero; se tomó en consideración el informe de la Comisión de gobierno interior sobre propuesta de la Alcaldía relativa a la creación de un Patronato para el Archivo municipal, por considerar la idea muy plausible y conveniente. Asimismo, y tras breve debate en el que hicieron uso de la palabra los señores Muñoz, De Frutos, Combarros y Riesco, fué aprobada la propuesta de la Comisión correspondiente sobre provisión de la vacante de auxiliar técnico de obras. La provisión se hará por concurso de méritos entre aparejadores titulados, considerándose como mérito preferente el haber desempeñado cargos en propiedad en organismos oficiales. El señor Muñoz defendió la oposición libre, al igual que hizo con las plazas de médicos de la Casa de Socorro... y se quedó solo.

También se elevó a definitiva la adjudicación de la subasta para construir un lavadero público en Sancti-Spiritus, en la suma de 25.500 pesetas, unas 4.000 menos de la cantidad que sirvió de base para la subasta. Como firmante del pliego figura don José Santos Martín.

Y por último, a petición del Ayuntamiento de Cuéllar, se acordó que el de la capital se sume a la protesta que ha de elevarse a los poderes públicos contra el despojo que se proyecta en las aguas del Henar, para ser llevadas a Valladolid.

Se dió por enterado el Concejo del estado de fondos, que lo era de 18.473 pesetas... y a casa, que llueve.

# L. CALLEJA SASTRE

Cronista Lecea, 9 (Junto a la Cuchillería de Arias)

## Últimos modelos en la confección SE ADMITEN GÉNEROS

que con tanta prodigalidad se celebraban y precisamente para protestar de que el trigo se vendía sí, pero a precios que no remuneraban.

Grande es mi satisfacción por que hayan desaparecido las causas que motivaron aquellas reuniones y Asambleas, pero lo que me causa una gran alegría, inmensa, es el ver que entre el elemento obrero ya no existe aquella tan apremiante necesidad que le impulsaba acercarse a las puertas del Ayuntamiento y con voces angustiosas repetían sin cesar ¡nemos hambre!

Viendo desenvolverse de una manera tan plácida y sonriente la

vida en Segovia y su provincia podemos dar el más rotundo mentis a los malintencionados que se empeñan en hacernos creer que la industria y el comercio pasan por horas difíciles, que el agricultor no puede responder a sus compromisos por carecer de medios económicos y que existe una cifra alarmante de obreros en paro forzoso; nada, todo eso solo son ganas de hablar por no callar.

Francamente lo confieso, siempre fuí un poco reacio al oír hablar de milagros, pero ante este panorama consolador no voy a tener más remedio que exclamar: ¡Milagro!

C. M. CHAVENTE

# Manifiesto del Partido Socialista Obrero Español

El Partido Socialista ha publicado un manifiesto enjuiciando el conflicto italo-abisinio, del que publicamos lo más interesante:

«Ante la gravedad de la situación internacional, el Comité del Partido Socialista Obrero español, reunido con carácter extraordinario, ha examinado detenidamente los antecedentes y el estado actual, tan lleno de peligros y de realidades sangrientas del conflicto italo-etíope, y después de evocar con emoción profunda el horrible crimen de la llamada Gran Guerra, ha reafirmado, al unísono con las internacionales Sindical y Socialista, su ferviente anhelo de paz y su condenación más enérgica de la descarada e injustificable agresión imperialista que contra el pacífico pueblo abisinio acaba de cometer el fascismo italiano.

Todos los pueblos a quienes se priva del derecho a disponer de sí mismos tienen nuestra fervorosa adhesión...

«Abrigamos, sin embargo, la esperanza de que la Sociedad de Naciones, impondría, lo que es consubstancial con su existencia el cumplimiento del Pacto.

Fiel a sus tradiciones internacionalistas, consecuente con sus anteriores acuerdos, el Partido So-

cialista Obrero se une a las internacionales sindical y socialista, en su demanda de que rápida y enérgicamente se impongan las sanciones previstas, recogiendo así el estado de la conciencia universal.

La República española, constitucionalmente, ha renunciado a la guerra, como instrumento de política nacional, adscribiendo ésta en lo presente y para lo futuro al marco de la Sociedad de Naciones. La garantía de su seguridad descansa, como la de tantos pueblos, sobre el cumplimiento leal del Pacto de Ginebra, cuyo fracaso representaría la vuelta al armamento desenfrenado y ruinoso de todos los países y el desencadenamiento cercano de nuevas e incontenibles matanzas. Contra la que comienza, lo que anhela la humanidad no son lamentos ni inhibiciones y neutralidades harto sospechosas.

Por la paz, por la seguridad de todos los pueblos que es garantía de la paz y la seguridad del nuestro, ninguna agresión debe quedar impune. Ningún pueblo, como Abisinia, rodeado ya de la solidaridad moral del mundo por su noble gesto defensivo debe quedar entregado a la codicia de ningún imperialismo.»

¿Dónde se come el clásico asado segoviano?

No lo dudéis. En la ya popularísima

# CASA CÁNDIDO

que es un verdadero Mesón castellano

Visite su comedores y lleve a comer a sus amistades a CASA CÁNDIDO, el Mesón más típico de Castilla.

Azoguejo, 7 (Soportal) Teléfono 131

# Los grandes negocios de la guerra ASÍ SURGEN LOS NUEVOS RICOS

Zaragoza.—Por noticias particulares conocemos el curso de una interesante correspondencia sostenida entre una Casa zaragozana y una destacada personalidad para proveer de ganado al ejército italiano.

Un poderoso tratante de ganados de Zaragoza recibió una carta en la que se le pedían condiciones para la adquisición de 18.000 mulos destinados a Italia, que habían de ser embarcados en Barcelona, en barcos que llegarían a este puerto expresamente para transportar la mercancía.

Se señalaban las condiciones de alzada y características propias para ser utilizadas las caballerías en terrenos montañosos y tropicales.

El tratante vió la posibilidad de un gran negocio y se dirigió a otros proveedores con objeto de reunir, en la fecha señalada como máxima, los millares de mulos solicitados.

Se contestó a Italia que, en efecto podía atenderse el pedido, y que todo estaría listo para el momento en que se recibiese un telegrama de Roma ordenando que la expedición se pusiera en marcha. La carta terminaba diciendo que el pago se haría contra la documentación de embarque.

De Italia contestaron entonces que para llevar a cabo la operación era preciso aceptar el pago en bonos del Estado italiano; pero la respuesta de los zaragozanos fué categórica y en el sentido de que sólo facilitarían las caballerías abonando su precio en pesetas, pues de lo contrario quedaría anulada la operación, como así sucedió.

Montador y Reparador de Toda clase de Billares (CASA MORENO) Precios económicos Trinidad, 3

Se venden dos mesas de billar, cinco de tresillo, tacos y taqueras

VAINICAS, PLISADOS E INCRUSTACIONES A MÁQUINA SE HACEN CON TODA PERFECCION

JULIA LOBO Marqués del Arco, 32. 2.º

LEA USTED Herald Segoviano

# Entrega del título de hija predilecta de Segovia a la señorita Aurea Riopérez

El jueves se verificó en el Ayuntamiento la entrega del título de hija predilecta de Segovia a la maestra nacional doña Aurea Riopérez, que ha sido jubilada en la enseñanza y que ejerció el cargo de maestra en Segovia durante más de cincuenta y dos años.

La iniciativa de este homenaje se debe a una antigua discípula de la señorita Riopérez, doña Angeles Morgazo de Maeso, que publicó un llamamiento a la opinión en HERALDO SEGOVIANO.

Presidió el acto el alcalde señor Guajardo, sentándose a ambos lados la señorita Riopérez, el comandante militar de la plaza, señor Tenorio, el presidente de la Audiencia señor Navasqués, varios concejales, distintas comisiones y una representación del Magisterio.

En el salón de sesiones se colocaron muchas compañeras y discípulas de la homenajeada.

El secretario del Ayuntamiento señor Velasco, dió lectura del acta de la sesión de 20 de Septiembre, en la que por unanimidad se tomó el acuerdo de sumarse a cuantos actos se celebrasen en honor de la señorita Riopérez con motivo de su jubilación y entregarle el título de hija predilecta de la ciudad.

Los discursos

Comenzó los discursos el alcalde señor Guajardo, quien expresó su gran satisfacción por ser cumplidor de un acuerdo del Ayuntamiento en que se declara hija predilecta de Segovia a la señorita Riopérez.

En medio de grandes aplausos hace entrega del título a la señorita Riopérez, que significa—dice—el galardón a las más altas virtudes.

El pergamino es obra del profesor de dibujo de la Escuela Elemental de Trabajo y notable pintor don Lucio Roldán y tiene la siguiente inscripción:

«El excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, máximo exponente del sentido de gratitud y de justicia que es norma perpetua de esta tierra hidalga, ha adoptado el acuerdo, en sesión celebrada el 20 de Septiembre último, de nombrar hija predilecta de Segovia a doña Aurea Riopérez de la Puente con motivo de su jubilación como maestra nacional.

Con ello la excelentísima Corporación municipal pone de relieve la gratitud sincera del pueblo segoviano a esta vida admirable, de constante sacrificio y desvelo, dedicada en absoluto a procurar el mejoramiento de muchas generaciones segovianas.»

Seguidamente la señorita Riopérez pronunció breves y emocionadas palabras de gratitud. Este homenaje—dice—que agradezco con todo el alma, prueba dos cosas: que en Segovia no se pierde nunca la semilla que se siembra y que el Ayuntamiento y las autoridades son dignos representantes de esta tierra, pues ha bastado la iniciativa de una alumna mía para que la idea del homenaje se convierta en realidad.

Termina expresando a todos su gratitud y a las alumnas su eterno reconocimiento.

El público aplaude las palabras finales de la señorita Riopérez, en

las que pone el más fervoroso cariño y la más íntima emoción.

Doña Mercedes Casero de Urralde leyó unas cuartillas asociándose a este acto en nombre de las maestras nacionales y expresa la gratitud de sus compañeras para el Ayuntamiento que ha patrocinado cariñosamente la idea y para cuantos han asistido al acto.

Doña Angeles Fernández, habla en nombre de las antiguas alumnas. Ensalza las cualidades de educadora de la señorita Riopérez y su ternura maternal con las alumnas, que siempre tendrán recuerdo imborrable de quien las guió en los primeros pasos de su vida.

Habla en nombre de los maestros el que lo es del Grupo Colmenares don Francisco Alonso Laguna y dice que si grandes han sido los sinsabores que la homenajeada ha sufrido en su dilatada vida dedicada a la enseñanza, hoy los ve compensados con la gratitud de un pueblo que, por medio de su más popular representación, la nombra hija predilecta de la ciudad.

No podremos olvidar nunca—dice—los maestros españoles, el digno proceder del Ayuntamiento de Segovia, que nos servirá de estímulo para poner todo nuestro entusiasmo en la labor educadora.

Termina con vivas a la homenajeada, al Ayuntamiento, al Magisterio y a España.

También pronuncia breves palabras el concejal señor De Frutos, en nombre del Consejo local de enseñanza. Dice que Segovia sabe dar preferencia a una de sus hijas, porque ella fué para otras generaciones de hijas la madre espiritual. Ella las educó y cultivó

sus inteligencias y no sólo buscaba alumnas a quien enseñar, sino discípulas que pudieran continuar su obra en el Magisterio y esto lo ha conseguido.

Termina dando la enhorabuena a la homenajeada.

Finaliza el acto hablando nuevamente el alcalde, señor Guajardo, para expresar la adhesión del gobernador civil de la provincia, quien, por ocupaciones ineludibles, no ha podido asistir al homenaje y expresando la gratitud del Ayuntamiento para los que han asistido a este acto que honra a la ciudad.

Un banquete

En el hotel París Fornos, espléndidamente servido, se celebró un banquete en honor de la señorita Riopérez.

A los postres habló el catedrático del Instituto señor Moreno ofreciendo el banquete y ensalzando la obra educadora de la homenajeada y felicitándose de que vea premiados sus desvelos.

A ruego de los comensales, habló también el director del Grupo Colmenares don Pedro Natalias, quien puso una nota de sano humorismo en esta fiesta de confraternidad del Magisterio Segoviano.

La señorita Riopérez reiteró su gratitud a todos y el alcalde señor Guajardo propuso que las flores que adornaban la mesa fueran llevadas a la tumba donde reposan los familiares de la homenajeada.

**Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio nacional**  
**PROXIMA CONVOCATORIA**  
**Preparación completa por Pedro Natalias**  
 Director del Grupo escolar «Colmenares»  
**JOSÉ ZORRILLA, 22, dupl. SEGOVIA**

**Venéreo - Sífilis - Hernias**  
 ENFERMEDADES DE NIÑOS Y MEDICINA EN GENERAL  
**Mariano Romero Becerril**  
**MÉDICO**  
 Tratamiento y curación radical de la HERNIA, sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos, su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)  
 Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco  
 Cervantes, 38, principal izquierda.—SEGOVIA.—Teléfono 46

**Clinica de V. Sacristán Terradillos**  
**MÉDICO**  
 MEDICINA INTERNA  
 EX-INTERNO DEL HOSPITAL CLINICO DE SAN CARLOS  
**Rayos X - Radioterapia - Electroterapia - Ozonoterapia, etc.**  
**Consulta diaria de 2 a 5**  
**Fuenterrebollo (Segovia)**

INTERESES DE SEGOVIA

Una reunión para tratar de la implantación de una fábrica de caretas contra gases asfixiantes

Convocados por el alcalde, se reunieron ayer tarde en la Casa Consistorial, representaciones del Ayuntamiento y de otras diversas entidades, para tratar de un asunto de gran interés para Segovia.

Hace algún tiempo HERALDO SEGOVIANO anunció la posibilidad de que se estableciera en esta capital una fábrica de caretas contra los gases asfixiantes, para lo cual se hacían las gestiones necesarias para buscar terreno apropiado y también se hacían otros estudios precisos para la implantación de la industria.

Por noticias que tenemos, las pruebas efectuadas en la construcción de caretas han dado el mejor resultado y sería un acierto que se estableciera esa industria en Segovia.

Para encauzar las gestiones cerca del Gobierno a fin de que se de preferencia a nuestra población estaba convocada la reunión aludida, y es de esperar que se tengan por esta vez en cuenta los intereses de esta capital. Nos consta que otras provincias hacen gestiones para ser favorecidas con la implantación de la industria a que hacemos referencia.

Notas políticas

La reforma de la ley electoral Durante la pasada semana ha celebrado el Gobierno diversas conferencias con los representantes de las minorías parlamentarias para tratar de la reforma de la ley electoral.

Las minorías de oposición, sin excepción alguna, son partidarias del sistema mayoritario puro, sin segunda vuelta y sin primas a las mayorías.

De este mismo criterio participan también algunas minorías gubernamentales.

Se cree, por tanto, que el Gobierno retirará del proyecto el sistema proporcional.

«Esto es un coro de agonizantes»

Ante el espectáculo que estando estas Cortes y los partidos gubernamentales, los periodistas han preguntado a don Miguel Maura.

—¿Qué nos cuenta usted de política?

El ex ministro de la Gobernación, señalando a los pasillos y al salón de sesiones del Congreso, se limitó a responder:

—Ya lo ven ustedes. Esto es un coro de agonizantes.

No se suprime el Consejo de Cultura ni las Misiones Pedagógicas

En el Ministerio de Instrucción pública han terminado el estudio del nuevo presupuesto.

Según las referencias oficiales no se suprime ninguna Universidad, ni Instituto, ni Escuela Normal, ni de Comercio, ni ningún centro docente que dependa del Ministerio.

Se crean trescientas treinta y tres escuelas y los correspondientes maestros; se reorganiza la Facultad de Filosofía y no se suprime el Consejo Nacional de Cultura, sino que se le da una nueva reorganización, disminuyendo el número de sus componentes.

Segue en vigencia Universidad de Verano y el Patronato de las Misiones Pedagógicas. Todos los centros de cultura quedan incólumes, y no se suprime ni un solo cátedrático ni ningún profesor.

Con arreglo a la ley de Restricciones, se reducen las gratificaciones, evitándose con ello el percibo de las que no se creen justas. Se reducen las subvenciones a algunas entidades y se reorganiza su funcionamiento a fin de darles mayor eficacia.

«Política», diario republicano de izquierda

Con gran satisfacción damos la noticia. El semanario «Política», órgano oficioso del partido Izquierda Republicana, se transforma en periódico diario de la mañana a partir del martes, 15 del actual.

A juzgar por el entusiasmo con que ha sido acogido por los auténticos republicanos el anuncio de la aparición del nuevo diario, es seguro el éxito que ha de alcanzar. De ello nos congratularemos mucho.

Los que deseen suscribirse al nuevo diario pueden dirigirse a «Política» Prensa Republicana S.A. Mayor, 6, Madrid.

Ha fallecido la esposa del señor Largo Caballero

El viernes falleció en el sanatorio de La Mutualidad Obrera doña Concepción Calvo, esposa del ex ministro socialista don Francisco Largo Caballero.

Dicha señora padecía una grave afección en la vesícula biliar, que debió serle tratada hace varios meses; pero la enferma se negó a ser operada hasta que a su esposo se le concediese la prisión atenuada, con el fin de que pudiese permanecer a su lado durante y después de la intervención quirúrgica.

Esta se realizó en la mañana del miércoles con feliz resultado; pero la extrema debilidad de la enferma se acentuó en las últimas horas del viernes, en terminos tan agudos, que llegó a fallar el corazón y produjo la muerte.

En el momento de ocurrir el fallecimiento rodeaban a doña Concepción Calvo su esposo y sus hijos.

La noticia del fallecimiento de la esposa del señor Largo Caballero causó general sentimiento, y desde las primeras horas de la noche desfilaron por el sanatorio de La Mutualidad Obrera los elementos directivos de todas las Sociedades obreras y de partidos políticos de izquierda para testimoniar al ex ministro socialista su pesar.

Juventud de Izquierda Republicana

El viernes día 18, a las siete de la tarde y en el local del partido, Cervantes 22, continuará el ciclo de conferencias organizado por esta Juventud, con una a cargo del jefe de Pecuicultura del Instituto de Higiene, don Jesús Rodríguez Pedreira, quien desarrollará un interesantísimo tema científico que oportunamente se anunciará.

Acto pro-bandera

Continúa organizándose con todo entusiasmo este acto, en el que tomará parte una ilustre personalidad del mundo de las izquierdas republicanas. Oportunamente anunciaremos detalles del mismo, local y día. Los correligionarios de la provincia que deseen asistir al mismo pueden informarse escribiendo a la Secretaría de propaganda de la Juventud. Esta recibe donativos de sus correligionarios para la organización del acto aludido que ha de constituir una fecha interesante en la política segoviana.

Mitin del señor Azaña

Esta Juventud se desplazará a Madrid para oír al ilustre presidente del Comité nacional de Izquierda Republicana en el acto del día 20. Todos los afiliados que deseen asistir deben comunicarlo con la debida antelación.

«Política» diario Los afiliados que deseen suscribirse al nuevo diario, órgano de Izquierda Republicana, pueden pedir un boletín en esta secretaria.

Biblioteca

La Juventud, en unión del Partido, esta incrementando la adquisición de libros. Entre sus nuevas «secciones políticas» cuenta con la nueva obra de Azaña: «Mi rebelión en Barcelona». Los afiliados pueden pedir al bibliotecario.

IBIS

Encargue V. sus trabajos en la imprenta de Carlos Martín Infanta Isabel 16 Tel. 94

MANUEL HERRERO MARTÍN MEDICO Especialista en niños y Medicina en general Horas de consulta: de ONCE a UNA y de CUATRO a SEIS SAN AGUSTÍN, 16 SEGOVIA

TEATROS Cervantes Juan Bravo Ante el gran éxito obtenido ayer por la preciosa película española Nobleza Baturra se reprisará HOY DOMINGO en tres secciones 4,30 y 10,45; butaca 1,60 7 tarde; butaca 2,10 Hoy domingo El mayor éxito cinematográfico Doce hombres y una mujer por Irene López Heredia «EXITO!» «EXITO!» 4,30 y 10,45; butaca 1,35 7 tarde; butaca 2,10

INFORMACION DE LA PROVINCIA (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

La Granja Boda próxima

El sábado próximo contraerán matrimonio en la capilla de la Virgen de los Dolores, de esta localidad, el joven don Jesús Gutiérrez Carrillo, hijo de la señora viuda de Gutiérrez y empleado en las oficinas de la fábrica de vidrio «Esperanza», y la bella señorita Paulita Goya Vallejo, hija del conocido industrial don Jesús Goya. Reciban los futuros esposos por anticipado nuestra enhorabuena.

La Matilla Necrología

Ha fallecido en este pueblo, el día 11 del actual, la bondadosa señora doña Maxima Rivera Garcia, viuda de don Victor Rivera, fallecido también recientemente.

Esta doble desgracia que sufre la familia Rivera, ha servido para poner de manifiesto una vez más las simpatías con que cuenta en este pueblo y en los alrededores, pues está recibiendo numerosos testimonios de pésame.

A sus hijos, y en especial a nuestro querido amigo don Manuel J. Rivera, maestro nacional de la escuela de San Marcos, de Segovia, les reiteramos el mas sentiuo pesame por la nueva y dolorosa desgracia que acaban de experimentar.

Mozoncillo Ya se va arreglando lo del trigo

Sabemos de muchos pueblos de la provincia en que los sufridos cultivadores del agro—no los agrarios—se encuentran, más que disgustados indignados, por la imposibilidad de vender algo del fruto de sus afanes y de sus angustias de todo un año, después de tanta y tanta promesa, después de tanto y tanto engaño.

Pero entre esos pueblos hay algunos que, cual sucede en todos los ordenes de la vida, el disgusto es mayor, porque están viendo «con sus propios ojos» cosas un tanto peregrinas. Tal

EUGENIO MANZANARES MEDICO Aparato digestivo y Medicina general CONSULTA DE TRES A CUATRO MUERTE Y VIDA, 6, BAJO SEGOVIA

La fiesta de la Raza

Ayer mañana, a las doce, se celebró solemnemente un brillante acto conmemorativo de la Fiesta de la Raza en el patio de armas del Alcázar, artísticamente adornado con reposteros de la Diputación, Ayuntamiento, Academia y profusión de flores.

Asistieron el señor gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación, coronel de la Academia, presidente de la Audiencia y otras personalidades locales.

El abogado y profesor de la Academia de Artillería señor Riera, hizo en brillantísimos y calurosos párrafos un canto a nuestras glorias históricas y a la gesta nacida en Castilla del descubrimiento de América.

A continuación el profesor del Instituto nacional de segunda enseñanza médico don Agustín Moreno, pronunció un sentido discurso de hondo contenido y amplio horizonte democrático.

El señor alcalde en breves palabras rememoró la intervención de Segovia y los segovianos en la

hazaña colonizadora que hoy se conmemora. El gobernador civil de la provincia dió las gracias a cuantos prestaron su apoyo al acto.

Asistieron los niños de las escuelas nacionales y los alumnos del Instituto y la Normal del Magisterio y las bandas de música de Academia de Artillería y del Hospicio.

También concurren numerosas personas, que premiaron los discursos atronadores aplausos.

MUSICA Programa de las obras que ejecutará la Banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, hoy domingo, de doce a dos de la mañana en la Plaza Mayor.

Luna de Mayo, marcha.—Rosillo. La Chulapona, selección.—Torroba. Poeta y aldeano, obertura.—Suppe. El trusto de los Tenorios, selección.—Serrano.

Marina, segunda fantasía.—Arrieta. Las de armas tomar, pasodoble tau-rino.—Alonso.

Medina del Campo, 10.—A consecuencia de un accidente automovilista han resultado heridos varios soldados. Un camión del 13.º regimiento de Artillería ligera, de guarnición en Segovia, ocupado por soldados que habían participado en unas prácticas militares celebradas en los alrededores de esta población, a causa de la rotura de la dirección el vehículo fué a estrellarse contra un árbol.

A consecuencia de este accidente diez soldados resultaron heridos. Fueron trasladados al hospital en el que se les asistió de magullamientos en distintas partes del cuerpo, calificándose su estado de leve.

Diez soldados heridos en un accidente automovilista

Medina del Campo, 10.—A consecuencia de un accidente automovilista han resultado heridos varios soldados.

Un camión del 13.º regimiento de Artillería ligera, de guarnición en Segovia, ocupado por soldados que habían participado en unas prácticas militares celebradas en los alrededores de esta población, a causa de la rotura de la dirección el vehículo fué a estrellarse contra un árbol.

A consecuencia de este accidente diez soldados resultaron heridos. Fueron trasladados al hospital en el que se les asistió de magullamientos en distintas partes del cuerpo, calificándose su estado de leve.

Casa Cabrero Esteras Alfombras Limpiabarros El surtido más extenso Precios de almacén

Espectáculos Casa Santamaría

Exito de «Nobleza baturra» Con un éxito rotundo se estrenó ayer en el teatro Cervantes la película española «Nobleza baturra».

La crítica que la Prensa madrileña hace de esa producción española no puede ser más favorable. La cinta de Florián Rey es el cine español florecido y granado, que llega al fin, como logro maduro y sazonado.

Bajo los cielos luminosos, sobre la tierra jocunda, emoción española.

Imperio Argentina ha triunfado siempre, aun en las circunstancias menos propicias para ello, y bien merecía esta ocasión, en que ha podido encarnar un tipo de mujer representativa. Su creación es sencillamente admirable.

¿Y qué decir de Miguel Ligeró? Este se lleva al público de calle, como vulgarmente se dice, con su innata simpatía.

Ante el éxito de «Nobleza baturra», la Empresa de los teatros volverá a reprisarla hoy en las tres secciones.

NOTICIAS

Petición de mano Por don Adrián Peña, industrial y alcalde de la villa de Pedraza, y para su hijo Jacinto, maquinista de estos talleres, y sobrino del propietario de los mismos, señor Martín Crespo, ha sido pedida la mano de la bella señorita Juani-ta Hurtado, hija del industrial de la villa de El Espinar, don Ildefonso.

Reciba el futuro matrimonio nuestra enhorabuena.

Boda próxima

El día 20 de este mes, a las doce de la mañana, se efectuará en el Santuario de la Virgen de la Fuencisla la boda de la señorita María de la Paz Martínez, hija de nuestro querido amigo el competente secretario del Ayuntamiento de Revenga, don Luciano, con el conocido industrial de Segovia, don Honorio Herrero Mateos, hijo de don Dionisio.

Fallecimiento

Ha fallecido en La Coruña, víctima de rápida dolencia, la inspectora de primera enseñanza de aquella provincia doña Carmen Herrero Martín, profesora que fué de la Normal de Maestras de Segovia.

Al conocerse su muerte en esta ciudad, en donde contaba con muchas simpatías, ha causado gran sentimiento.

A su desconsolado esposo, a su hija y a su hermano don Manuel Herrero, joven y distinguido médico de Segovia, enviamos el más sentido pésame.

Nuevo jefe de la Guardia civil

Ha sido ascendido a teniente coronel y nombrado jefe de la Comandancia de Segovia, el que era comandante de la misma don Mariano Nieto.



Meroeria - Bordados - Paquetaria Paraguas - Bolsillos de señora Guantes - Tirantes - Ligas - Lanas El mayor surtido en lanas Especialidad en medias y calcetines CERVANTES. 15 IMPRENTA DE CARLOS MARTIN

¿Una fotografía artística y elegante? En el Estudio fotográfico GALLEGOS JUAN BRAVO, 37 SEGOVIA

CASTELLANOS: Si queréis proteger la industria regional, pedid en todas partes

Anís La Castellana Probándolo una vez, será v. su mejor propagandista.

ANIS LAS CADENAS REPRESENTANTE Hernansier De finisimo paladar Cervantes, 7, Segovia

Segovia..... 60 céntimos al mes.
Provincia..... 2 pesetas trimestre.

HERALDO SEGOVIANO

SEMANARIO INDEPENDIENTE

Infanta Isabel, 16

Teléfono 94

LA CORRESPONDENCIA LITERARIA Y ADMINISTRATIVA, DIRIJASE AL APARTADO DE CORREOS NUM. 27

Número suelto 15 cts.

EN TORNO AL PROBLEMA TRIGUERO

Mientras los campesinos se mueren de hambre hay una partida de negociantes que se enriquecen

Ya recogíamos en el último número de HERALDO SEGOVIANO las declaraciones de varios diputados del grupo derechista lanzadas en la Cámara al discutirse el problema del trigo...

tía sin sonrojo ser presidente de la entidad que acudía al concurso y vocal de la Junta encargada de adjudicarlo...

El caso es ganar dinero!

Pero el señor Calzada ha dicho cosas más elocuentes y dramáticas contra su compañero señor Cantalapiedra...

«Recuerdo el caso de Hipólito López García. Este señor va con 400 fanegas el 19 de Agosto a Valladolid...

«Para cumplir la ley de 9 de Julio, en la provincia de Valladolid se reunieron, formando Sociedad, cinco entidades...

«Pero hay cosas más interesantes. Uno de ellos, el de Baudilio Sala Rodríguez, de Corcos. Este señor comparece con un número determinado de sacos de trigo...

«Y saben ustedes quién era ese señor cuya especial ética le permitía sin sonrojo ser presidente de la entidad que acudía al concurso...

chazado y profundizar en él se encuentra con el hecho, que él afirma y que afirmará en su día ante el juez...

Los partidos llamados agrarios son los responsables

«Hay bastante con esto para juzgar lo que las derechas están haciendo en el campo? Pues todavía podemos añadir algo más...

«Tengo que hacer también otra denuncia gravísima al señor ministro de Agricultura, y es que, al socaire de estas negativas, se realizan una serie de negocios privados...

«En las listas abiertas en el partido de Izquierda Republicana se han inscrito ya la mayoría de los afiliados y han anunciado su asistencia al acto muchas representaciones de los pueblos de la provincia...

No hace falta más, en verdad, para juzgarlos a todos. Pero todavía queremos reproducir unas palabras del que hasta ha pocos días fué diputado agrario señor Martín...

«Y ahora viene la parte más dolorosa para mí, porque yo no sirvo para acusar; pero, en conciencia, tengo la obligación de hacerlo para estudiar los motivos por los cuales se ha llegado a esta situación...

«No deje de aprender el CORTE y la CONFECCION por este sistema, que por ser el más MODERNO es práctico y sencillo...

particulares o los del partido—bien se ha demostrado esta tarde—y no los generales del país. Cuando llegan esas ocasiones es cuando pueden darse pruebas de agrarismo por los que se llaman agrarios...

\*\*

Lo transcrito nos ahorra todo comentario, aunque no hemos de ocultar nuestra indignación. ¿Qué dirán los labradores cuando conozcan cosas divulgadas contra ellos que se erigieron en sus redentores? Pues lo que dice ya el coro general: que hay que barrerlos, antes que acaben de arruinar a España.

Para escuchar el discurso del Sr. Azaña

Los actos en que toma parte el ilustre ex presidente del Consejo de ministros don Manuel Azaña tienen, entre otras, la virtud de movilizar y poner en tensión a todos los republicanos auténticos de España.

Así ocurrió cuando el mitin de Mestalla, después en Baracaldo y sucede ahora con el acto que el próximo domingo se celebrará en Madrid.

Los republicanos de izquierda de Segovia, que enviaron una nutrida representación a Valencia y a Bilbao, han acogido con mayor entusiasmo el anuncio de la próxima comparencia de su jefe ante la democracia republicana y se aprestan a acudir a Madrid en número considerable.

En las listas abiertas en el partido de Izquierda Republicana se han inscrito ya la mayoría de los afiliados y han anunciado su asistencia al acto muchas representaciones de los pueblos de la provincia.

El viaje a Madrid le harán unos en tren, otros en autobuses y algunos en coches particulares.

Los que deseen que se les reserven entradas para dicho mitin pueden acudir a inscribirse en el domicilio social de Izquierda Republicana, Cervantes, número 22, hasta las cinco de la tarde de hoy, pues se precisa conocer con alguna antelación el número exacto de concurrentes para solicitar las entradas en la oficina central del partido.

Segovia en Madrid

Sentimiento por la muerte de Carral La inesperada muerte del joven escritor segoviano y excelente periodista Ignacio Carral ha causado entre los habituales concurrentes al Centro verdadero sentimiento. Aunque no era de los que frecuentaban la casa, su colaboración cuando se le solicitó la prestaba gustoso y así se recordaba estos días que formó parte del Jurado calificador de los trabajos literarios presentados a concurso con motivo de los Juegos florales organizados por este Centro en Segovia en la primavera del año 1930...

goviana, que por mediación del señor Fernancruz va a ser educada en Madrid. La ofreció como a todas la casa y la dijo que podía contar en Madrid con la protección, si algún día fuese precisa, del Centro Segoviano. La entregó un pequeño recuerdo en nombre de la entidad y la niña y todas dejaron asomar lágrimas de emoción sincera. Segovia y su Centro en Madrid ganaron el corazón de las pequeñas colegialas, que salieron de nuestro domicilio dando estentóreas vivas a Segovia y su Centro en Madrid.

El concurso de comedias

El día 15 del actual, a las doce de la noche, termina el plazo de admisión de obras para el Concurso organizado por el Centro Segoviano para la celebración de la «Il Fiesta del Niño».

Las clases de enseñanza

Segue abierta la matrícula para las clases de enseñanza que se darán en el domicilio del Centro, por competente cuadro de profesores.

La suscripción pro Sofía de Miguel

Prosiguen con actividad los trabajos de organización y propaganda para la suscripción en Madrid pro Sofía San Miguel.

Hay ofrecimiento de las más altas autoridades de la República y se cree que la idea tendrá el acañce que el asunto merece.

Nuestro paisano el escultor don Florentino Trapero, profesor de Dibujo del Instituto de Avilés, se ha ofrecido para hacer el monumento a Sofía de Miguel, habiendo hecho ya el boceto.

Utimamente se han adherido, ofreciendo su apoyo moral y material, su excelencia el presidente de la República, varios ministros, Embajadas extranjeras acreditadas en Madrid, el excelentísimo señor don Diego Martínez Barrio, diputados, el sabio doctor Tapia, que termina de enviar con su adhesión 100 pesetas, y la misma cantidad la respetable señora del ministro de la Gobernación.

VALENTIN CONTRERAS

¡AGRICULTORES!

Ya conocéis el NITRATO DE CAL «IG» por sus buenos resultados y economía. Tened cuidado en las ofertas de otros nitratos de nombre parecido que se pueden confundir con el NITRATO DE CAL «IG» El NITRATO DE CAL «IG» lo tienen en todos los almacenes importantes y se distingue bien por su envase especial, calidad inmejorable y precio barato.

ULTRAMARINOS CASA CANTALEJO

Está recibiendo un enorme surtido en latas de aperitivos en todos los tamaños. Aceitunas rellenas (La Concha), anchoas en aceite, en tiras y rollos, boquerones en vinagre y adobo, almejas al natural, mejillones en escabeche, navajas al natural y en escabeche, sardinas en aceite. SAN FRANCISCO, 22, Teléfono 47; PLAZA DE SAN LORENZO, 8, Teléfono 139; ESTACION DE EL ESPINAR, Teléfono 3

Almacenes PARADA

El público de Segovia ya sabe dónde están los vinos más exquisitos y más baratos. LOS ALMACENES PARADA cuentan con una numerosa clientela, que aumenta de día en día, porque los que prueban sus vinos saben que no tienen competencia. Vinos al por mayor y menor y licores de las principales marcas. BODEGAS EN LA MANCHA Elaboración propia. Depósito: Carretera de San Rafael, 36. Despacho: Plaza de San Facundo (San Agustín, 6). TELEFONOS: Particular 186 Almacén 400

HOTEL CASAS. TODO CONFORT. CALEFACCION CENTRAL. AGUA CORRIENTE Y BANOS. GRANDES SALONES PARA BODAS Y BANQUETES. BAR EN EL MISMO EDIFICIO. Cronista Lecca, 11 SEGOVIA Teléfono 107

Muebles y camas

NUEVOS PRECIOS. Armario dos lunas, bisel, novedad, desde... 105 pts. Armario una luna, novedad, desde... 65 » Cama tubo cromada, 105 centímetros completa, desde... 120 » Nuestros artículos los garantizamos.

Comprar en esta casa es tener buen gusto, disponemos del mayor surtido. PRECIO FIJO. Antigua casa Redolat. Juan Braao, 24, Segovia

SEÑORA, SEÑORITA...

Para CORTE y CONFECCION, sistema ARENAS-PLAYLITO, el mejor. Academia BARRERA. San Juan, 11 (muy cerca del Azoguejo). Da TITULOS. No deje de aprender el CORTE y la CONFECCION por este sistema, que por ser el más MODERNO es práctico y sencillo. Las inmejorables condiciones de esta Academia, lo acredita el crecido número de señoritas Alumnas que tiene siempre. Esta Academia tiene alumnas que con la confección de varios días pagan la clase varios meses. Prepara para OPOSICIONES, y NORMALES, Y DA TITULOS. San Juan, 11, (Junto al Azoguejo) No deje de visitarla e informarse y se convencerán

Representantes Se necesitan para trabajar la venta de aparatos de radio y bicicletas en esta provincia. Solvencia y seriedad garantizada, mutui presentarse sin buenos informes y garantía. Ofertas por escrito a la Administración de este periódico.